证券代码: 000717 证券简称: 韶钢松山

广东韶钢松山股份有限公司 2021 年半年度网上业绩说明会 投资者关系活动记录表

编号: 2021-02

	□特定对象调研	□分析师会议
投资者关系	□媒体采访	√业绩说明会
活动类别	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□电话会议
	□其他 (<u>请文字说明其他活动内容)</u>	
参与单位名称	2021年半年度业绩说明会采用网络远程方式进行,面向全体投资者	
及人员姓名	2021年中,发生次配为公水用的工程及是为为处门,面的工程及具有	
时 间	2021年8月31日15:30-16:30	
地点	深圳证券交易所 "互 动 易平 台 "http://irm.cninfo.com.cn "云访谈"栏目	
公司接待人员	董事长:解旗先生	
姓名	董事、高级副总裁(主持工作): 李国权先生	
	高级副总裁、董事会秘书:皮丽珍女士	
	财务负责人: 郭利荣女士	
	公司董事会秘书室、财务部等相关人员	
	第一部分:董事长致辞	
投资者关系活动	尊敬的各位投资者,大家好!非常感谢各位对韶钢松山的关注,	
	欢迎大家参加韶钢松山 2021 年半年度业绩的网上说明会。	
	2021年上半年,公司在面对严峻复杂的国内外经济形势下,积	
主要内容介绍	极围绕"三高两化"战略部署,以"绿色、智慧、精品"为路径,	
	推动企业改革创新和转型发展,致力打造以钢铁为价值载体的高科	
	 技公司;以推动高质量发	发展为主题,助力广东省"一核一带一区"

和"双区"建设,构建高质量钢铁生态圈;以"对标挖潜,释放极限能力,体系降本,追求极限效率"为经营方针,实现公司价值和效益最大化。上半年,在公司全体员工的共同努力下,克服了大宗商品价格剧烈波动、部分重要设备检修等的因素,顺利的完成半年度各项指标。铁、钢、商品坯材产量分别为 312 万吨、412 万吨、400 万吨,同比下降 4.2%,增长 5.8%、4.7%;销售商品坯材 398 万吨、营业收入 208.37 亿元,同比分别增长 3.95%、42.46%;实现净利润 12.59 亿元,同比增长 46.09%;经营活动现金净流入 24.19 亿元,同比增长 94.09%。接下来,业绩说明会正式开始,热诚欢迎各位投资者提问。

第二部分:投资者提问及回复

1. 公司计划下半年大修 7 号炉,小修 6 号炉,请问能预估影响铁水产量多少万吨?公司有承诺按月批露公司产销数据,请问从哪个月开始披露?

回复:公司下半年计划对 6 号高炉进行年修,并对 7 号高炉进行大修,预计影响今年铁水产量约 40 万吨。公司会在定期报告披露的同时,披露相关产销数据,感谢您的关注。

2. 请问公司如何应对碳达峰碳中和,有哪些举措?

回复:公司坚持以习近平生态文明思想为指导,走生态优先、绿色低碳的发展道路,积极响应国家及宝武集团双碳战略,成立了碳中和工作推进委员会,公司在以下方面进行了积极探索:一是碳资产的开发及管理,实现碳资产的保值增值;二是大力推进节能技术改造项目实现节能降碳;三是正积极与相关高校开展碳捕集、碳回收的技术研究;四是在全公司厂房推进光伏发电项目建设,并大力在广东韶钢产业园建设氢能产业链;五是制定碳达峰碳中和时间表及任务图,提前布局碳中和实施路线。公司未来将通过推广应用氢能重卡实现韶钢物流运输清洁化。推动低碳产业和钢铁产业深度融合,以提高能源使用效率等,积极践行钢铁行业绿色低碳转型,争做绿色低碳发展的先行者。感谢您的关注。

3. 你好,贵公司经营现金流增加了,但是负债率对比去年底上升了7个点,请问是什么原因造成的呢?谢谢。

回复:公司坚持款到发货的政策,上半年受钢材市场量价齐升影响,公司销售现款回笼增加;同时上半年原燃料价格大幅上升,导致应付账款、应付票据等经营性应付项目的增加,影响资产负债阶段性升高。感谢您的关注。

4. 你好,贵公司对高管的 0KR 考核是怎样的?是否有订立合理的目标和考核的评分标准?这部分内容是否会公示出来?是否有存在某些高管带头摸鱼、不作为?谢谢。

回复: 韶钢松山聚焦公司年度经营目标,重点工作,已经制定年度经营管理层 KPI 考核绩效方案,同时纳入年度管理层绩效评价。感谢您的关注。

5. 请问全国同类型钢企业绩起码同比增长 150%左右,作为广东 的企业占尽优势价格每吨超过外省二百以上,这样的中报这样的股 价你们自己心里有何感想,我作为一个老马坝老韶钢心里真是是想 不透,认为又来了一个新的曾德新余子权之流当董事长?

回复:今年以来,建材呈北强南弱格局,华南市场价格低于全国平均,同时受8号高炉中修影响,公司业绩增长低于行业平均水平。二季度,公司克服了原料市场价格持续高涨、建材盈利水平弱于板材等不利因素,强化对标挖潜、降本增效,不断提效率、拓渠道,调结构,取得了较好的经营业绩,公司二季度利润总额环比上涨 102%。感谢您的关注。

6. 你好,贵公司 2021 上半年的营业利润率只有 6%,且同比增长少。对比同行也是主营螺纹钢的三钢、柳钢、马钢,不仅利润率落后于这些公司,营业利润率的增长也是不及这些公司。请问是为什么呢? 广东省的螺纹钢价格一直是全国最高的,营业利润率却不如一些螺纹价格更低的钢厂,这是不是有点说不过去呢?

回复:今年以来,建材呈北强南弱格局,华南市场价格低于全国平均;焦煤供应紧张,价格维持高位运行;同时受8号高炉中修影响,公司业绩增长低于行业平均水平。二季度,公司克服了原料市场价格持续高涨、建材盈利水平弱于板材等不利因素,强化对标挖潜、降本增效,不断提效率、拓渠道,调结构,取得了较好的经营业绩,公司二季度利润总额环比上涨102%,环比增幅在行业中排

名靠前。感谢您的关注。 7. 通过观察已公布半年报的同行业上市公司,很明显韶钢的净 利润增长率大大低于其他上市公司。公司地处经济最发达地区,为 什么公司的产品售价低于其他公司的产品,而原材料的涨幅却大大 高于同行业。请问公司的产品定价依据是什么?原材料采购流程是 否科学,是否存在利益输送?请回答一个跟随了韶钢超过十年的小 散。 回复: 今年以来,受供需等各种因素影响,钢材市场板强长弱 突出,且出现近些年罕见的"北高南低"的现象,华南区域市场成 为钢材洼地,对公司产品销价产生较大影响;同时因进口煤受限, 公司进口煤成本优势丧失, 采购成本上升。公司产品定价依据市场 行情、成本及库存情况等综合考虑: 采购流程严格按照公司相关制 度进行, 采购价格遵循市场化原则, 不存在利益输送的问题。谢谢 您的关注! 本次业绩说明会沟通过程中,公司相关人员与投资者进行了充 分的交流与沟通, 严格按照有关制度规定, 没有出现未公开重大信 息泄露等情况。 附件清单 无 日期 2021年9月1日